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	1. Az idő, amelyre az embernek szüksége van ahhoz egyenletes sebességgel fölmenyjen a mozgólépcsőn míg az áll, 
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-t tesz ki. Ha a lépcsők mozognak, egyenletes sebességgel, az ember pedig áll akkor ez az idő  
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-t tesz. Mennyi idő alatt érne fel a lépcső tetejére az ember, ha mozogna a mozgó lépcsőn ugyanakkora sebességgel a lépcsőhöz képest mint amekkora volt a sebessége az előző esetben a földhöz képest.                                                                                                                                (20 pont) 
2. Abban a pillanatban mikor leállt a pedálok forgatásával a kerékpáros sebessége 
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 volt, és továbbá mozog egyenes vonal mentén míg meg nem áll 
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 út után. Határozd meg a kerék közepes szöggyorsulását 
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, ha annak sugara 
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. A kerék nem csúszik át az alapon.     (20 pont)
3. Аz autó nyugalmi állapotból indul és kör alakú pályán halad, melynek sugara 
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, egész idő alatt egyenletes érintőleges (tagenciális) gyorsulást tartva. Mekkora utat tett meg az autó addig a pillanatig, míg a sebességvektor és az össz gyorsulás között a szög nem lesz 
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=

60

b

?             (20 pont)
4. Saša és Lenka a d hasszú út mentén futnak úgy, hogy a startról egyidőben indulnak. Saša a start és cél közötti össz futásidejének ötödén egyenletesen gyorsul míg el nem ér 
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 sebességet, amellyel a célig hátramaradt idején fut. Lenka egyenletesen gyorsul az úthossz első hetedén és eléri a 
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 sebességet, mellyel tovább fut a célig. Saša és Lenka egyidőben érnek a célba. Határozd meg a sebességek arányát 
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.                                                                                                                                            (20 pont)
 [image: image40.wmf]5. Az audió kazette két egyforma kerékből (hengerből) áll amelyekre a mágneses szallag tekeredik fel. A mágneses szalag az egyik kerékről tekeredik le és a másikra pedig tekeredik fel úgy, hogy a mágneses fej mellett, amely a mágneses írás olvasására szolgál (a képen nyillal van jelölve), állandó sebességgel halad el. A mágneses szallag vastagsága  
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, a mágneses fej mellett pedig a szalag 
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 sebességgel halad el. A kerék sugara, amelyre a szallag val föltekerve, 
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. A kezdőpillanatban az egész szallag a bal kerékre van föltekerve és 
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elteltével a diszk sugara, amelyet a mágneses szalag a bal kerékkel képez, a kezdő sugár negyedével csökkent.  

a) Határozd meg a mágneses szallag hosszát.

b) Határozd meg azt az időt amely szükséges, hogy a szallag az egyik kerkről telyesen letekeredjen a másikra pedig feltekeredjen.

c) Határozd meg a bal és jobb kerék körsebességeinek arányát a kezdőpillanatban, amikor az össz szallag a bal keréken volt.                                                                                                                             (20 pont)
Minden versenyzőnek sikeres munkát kívánunk!
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1. A kezdőpillanatban az 
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 test nyugszik a mozdulatlan lejtőn 
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 magasságon. Ha elengedjük a test először a lejtőn csúszik, majd a vízszintes alapon. A test és vízszintes alap közötti súrlódási együttható 
[image: image18.wmf]0.2
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, míg a lejtőn a súrlódás elhanyagolható. Ha elhanyagoljuk a hatást, amelyet a lejtőröl a vízszintes síkra való átmenetel idéz elő, határozd meg a) mennyi időre van szüksége a testnek, hogy leeresztkedjen a lejtőn, b) a test sebességét a lejtő alján, c) az úthosszat x amelyet a test az út vízszintes részén tesz meg, d) a test mozgásának összidejét.                                                                                             (20 pont)
2. A golyó, melynek tömege 
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, bizonyos szögben lett kilőve 
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 kezdősebességgel. A földre esés pillanatában kinetikus energiájának 70%-a hővé alakul át, amely a golyót melegíti. A golyó anyagának fajhője 
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. A levegő közegellenállása elhanyagolható. Határozd meg: a) az utat amelyet a golyó a megállásig a földben halad, ha a golyó és az alap között ható átlagos surlódási erő 
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? és b) mennyivel növekszik meg a golyó hőmérséklete megálláskor.                   (20 pont)
[image: image42.emf]3. A hengerben, melynek keresztmettszete 
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 és hossza 
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, egy vékon dugattyú helyezkedik, melynek tömege 
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. Egyensúlyi állapotban a dugattyú a henger peremétől 
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-re van, a hengerben pedig ideális gáz helyeszkedik. A külső nyomás 
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. A hengert ekkor forgatni kezdjük 
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 körsebességgel a merőleges tengely mentén, amely a henger peremén halad át (lásd a képet). Határozd meg a dugattyú új egyensúlyi állapotának távolságát a tengelytől (х) föltételezve, hogy a rendszer minden részének hőmérséklete egész idő alatt változatlan maradt, míg a dugattyú állandóan ideálisan zárja a hengert.                               (20 pont)
4. Az 
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 tömegű okszigén hőmérsklete  
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 és az 1. állapotból a 2. állapotig izochor föltételek mellett melegítjük, a 2. állapotból a 3.-ig pedig izobáran. Az izobár folyamat alatt térfogata kétszer növekszik, míg belső energiája  
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-lal növekszik. Határozd meg az össz hőmennyiséget amelyet az okszigénnek adtun át és a munkát, amelyet a leírt folyamatban végzett. Az okszigén fajője állandó térfogat mellett 
[image: image32.wmf]J/kgK

 

650

v

=

c

.                                                        (20 pont)
5. Az ideális hőgéptől, amely Carnot-cikluson alapszik, egységnyi idő alatt 
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 hőmennyiséget vezetünk el 
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 hőmérsékleten. Határozd meg a gép telyesítményét, ha ugyanannyi idő alatt a gép 
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 hőmennyiséget vesz fel. Melyik hőmérsékleten veszi fel a hőt?                          (20 pont)
Nehézségi gyorsulás: 
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                     Minden versenyzőnek sikeres munkát kívánunk!
Univerzális gázállandó: 
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